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Közösügyes politika.
Debreezen, június 29. j

A delegációk még mindig tár- i 
gyalnak s őszintén szólva majdnem j 
teljesen úgy, mint negyven év óta 
rendesen. Egy két ellenzéki felszólalás 
elhangzik, kritizálják úgy, a hogy a 
közös minisztereket, aztán megsza­
vazzák a milliókat minden utógondo­
lat nélkül.

Lehetetlen keserűség nélkül nem 
olvasni a delegáconális tárgyalásokról 
szóló tudósításokat, Mennyire kidom­
borodik a tárgyalások során az a saj­
nálatos körülmény, hogy Magyarország­
nak épen csak annyi köze van a kül- 
ügyekhez, a mennyiben Magyarország­
tól elfogadják a külügyi apparátus 
fentartására szükséges pénzt. Egyéb­
ként Magyarországnak hátrább az aga­
rakkal.

Mikor azt kívánja egyik magyar 
delegátus, hogy a diplomata pályára 
lépők a magyar közjogról is tegyenek 
választ — a külügyminiszter válasza

Ä nagy hegyek országából-
A Debreczeni Független Újság eredeti tárcája.

Irta: Sípos Béla.
A Máramarossziget felé száguldó éj­

szakai vonat tömve volt utasokkal. Az 
első osztályú kocsikban ép ugv össze vol­
tak préselve a kényelemhez szokott em­
berek, mint a harmadik osztályban — 
aludni tehát nem lehetett. Inkább utitár- 
sairaat figyeltem — a kik közül, egynek 
különösen ismerős volt az arca. És ahogy, 
egy kis világosság szakadt fel, megismer 
tem az én utitársamban György Endrét, 
Fejérvári egykori földmivelésügyi minisz­
terét. Szemben vele egy kis mérges ember 
ült, a ki igen szigorúan magyarázott.

— Hogy a nép olyan szegény, annak 
a darabant kormány volt az oka, tetszik 
tudni.

— Igen — volt a György Endre 
válasza.

— Mi véleménye van önnek ezekről 
a hazaárulókról, sürgette tovább a jóhi­
szemű férfiú György Endrét ?

— Nincs kérem véleményem, aludni
szeretnék.

A mérges ember elhallgatott. Nem 
értette, hogy a szemben ülő ur miért nem 
politizál vele. Mikor aztán fülébe súgtam,

az, hogy megfontolás tárgyává teszi a 
dolgot. Egy olyan kötelezettség alól 
búvik ki ezzel a sablonos válasszal a 
miniszter, a melyet nekünk nem kérni, 
de követelni kell. És ha nagyon kö- 
vetelődzünk, akkor megtörténik az, 
hogy egy jó ebéd után imigyen szól 
a magyar király az egyik delegátushoz.

— Sokat beszélnek az urak, de 
minden haszon nélkül.

Ezután a kijelentés után, a mely 
Ausztriában valószínűleg hamarosan 
szálló ige lesz, nincs más mondani 
valónk, mint az, hogy pokolba a de­
legációkkal. Ezt a közös ügyes hülye­
séget, a mely alapjában véve nem 
más, mint centralparlament, fel kell 
robbantani, oda többé magyar ember­
nek nem szabad a lábát betenni.

A függetlenségi pártnak, a hogy 
az úgynevezett sürgős átmeneti ügye­
ket elintézi, az alkotmánybiztositékait 
törvényhozás utján lefekteti, első kö­
telessége a 67-ilc évi kiegyezési törvény 
sürgős revízióját keresztül vinni, Nincs 
szükségünk nekünk arra, hogy Európa

előtt pellengére állítsanak bennünket, 
és hogy államiságunkat a delegációban 
közös miniszteri osztályfőnökök rúg­
ják fel.

Tetszik-e látni, hogy a haladó- 
párti lapok hogy ujonganak nap 
nap után a delegácionáüs tárgyaláso­
kon történtek felett, És nagy csapat 
elkeseredett elem van a függetlenségi 
pártban is, a mely nem hajlandó to­
vább szó nélkül tűrni a közös ügyes 
komédiát. A mi jogainknak, nemzeti 
aspirációinknak első sorban a külügyi 
képviseletben kell érvényesülni, a 
pénzünkért ezt megkívánhatjuk, pláne 
most, a mikor van is, a ki ebben az 
irányban hangot tud adni.

Elvárjuk a függetlenségi párti 
képviselőktől, hogy a 67-es törvény 
revízióját teljes erővel követelni fogják 
S véget vetnek annak a lehetet'en ál­
lapotnak, a melyet a centralparlament 
fenállása óta Európa minden valamire 
való politikusa csak mosolyogni tud.

Bárd.

hogy kivel van dolga, a kis öreg rettene­
tesen megijedt. Néhány perc múlva elpá­
rolgott a fülkéből, s nem is láttam többé.

György Endre egy darabig szívta a 
szivarját, aztán f elém fordult.

— Az a legérdekesebb kérem, hogy 
ez az ur, a ki most olyan nagy hazafi, 
Sulykovszky királyi biztos mellett szol­
gált. Igen jeles férfiú.

*

Közben megvirradt — és én magam 
maradtam egy kocsiban. Huszt körül az­
tán felzavartam az én kedves utitársamat 
Hauer Bercit, a kivel együtt indultam el 
a nagy hegyek országának fővárosába Má- 
maros-Szigetre.

A vasútnál kedves emberek vártak.
, Szőllősy Feri, Sziget volt főkapitánya dr. j 
! Lányi János jogtanár — az aranyos szivü 
: bohém ember.

Berobogtunk Szőllősy Feri pompás 
úri lakába. Beillik a háza bármely nagy 

1 város előkelő utcájára. A kertje — az 
olyan nagy, hogy öt bérpalota kényelme­
sen elférne rajta.

A programra hamarosan meg lön 
' állapítva. Ebéd után kocsin ki Szarvaszóra 
ja hol Fánya János szarvaszói prolátus, 
pap iránti nagyprépost gondozza a híveket, j 

I Fánya János a legérdekesebb és leg­
kedvesebb pap, a kivel valaha találkoz­

tam. Erre a szocialisták sem mondanák 
rá, hogy csuhás. Kényelmes nagy udvar­
házban lakik — s ambícióval gazdálkodik. 
A papi fizetésből egy fillért sem vesz fel 
— hagyja a parasztnak. Ö maga a föld­
jéből él. De nemcsak maga, hanem egy 
csomo árvagyerek, a kiket a jólelkü pap 
a saját pénzén kitűnő jó magyar fiukká 
nevel.

A szarvaszói kúrián az első embert 
igy mutatta be Lányi doktor.

— Itt van Solferinó 1
Ránéztem az előttem álló férfiúra. 

Mosolygós képű öreg ember volt. Becsü­
letes neve azt hiszem Juon, vagy Tógyer. 
Ez a név úgy ragadt rá, hogy vitézül har­
colt Solferinónál.

A derék Solferinó aztán megmutatta 
papjának mintagazdaságát. Magyarul dis- 
kurálgatott velünk, s nagyon boldog volt, 
a mikor kijelentettük, hogy ennél szebb 
gazdaságot az alföldön sem sokat láttunk.

Öt perc múlva már bujdosott a po­
hár, és érkeztek a vendégek. így szokott 
itt lenni mindig. A mulatság vége rende­
sen az, hogy valamelyik felgyújtott szal­
maboglya lángjai mellett veszik fel a ven­
dégek a kabátjukat. A hogy leszállóit az 
este a mármarosi bércekre, mind sűrűbb 
lett a tószt. Egyik debreceni férfiú, a ki­
nek szive tele volt csupa friss impressziók-

Szolyvai és Polenai
(.legkellemesebb sós ásvány«!c)

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a krondorfl és glesshübli külföldi 
forrásokat. Sokkal Olcsóbbak is. Feltűnő gyógyha ássál alkalmaztatnak: kŐSSVény-, V686-, 
hólyag, gyomor-, torok-, tüdő- és gégebajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Meg­
rendelhetők a fürdő igazgatóságnál Szolyván (Beregmegye.) Kapható minden jobb fűszer- 
üzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve. ---------
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Á delegáció eeéplőgépje.
A közÖBiigyea magyar bizottság 

ülése.
— Távirati tudósítás. —

Bécs, jun. 29.
A közös ügyek tárgyalására kikül­

dött magyar országos bizottság ma d. e, 
10 órakor Barabás Béla elnöklete alatt 
ülést tartott, a'.melyen a hadügyi költség 
vetés tárgyalását folytatták. A jegyzőköny­
vet Edelsheim Gyulay Lipót báró jegyző 
vezeti, a felszólamlásokat pedig Zboray 
Miklós jegyző hívja fel. Jelen vannak a 
közös kormány részéről báró Burián 1st 
ván közös pénzügyminiszter, Pitreich 
Henrik lovag közös hadügyminiszter, Mon- 
tecuccoli Rudolf tengernagy, Szabó Ele­
mér sorhajókapitány és Urban ezredes. A 
magyar kormány részéről Jekelfalussy 
Lajos honvédelmi miniszter.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felol­
vasása és hitesitése után végszerkezetben 
megszavazták az egyesült négyes albizot- 
ságnak, a tengerészeti albizottságnak, a 
pénzügyi bizottság és a zárszámadási al­
bizottságnak jelentéseit.

Áttértek azután a hadügyi költség­
vetés folytatólagos tárgyalására.

Lovászi Márton volt az első szóló, 
a ki megszavazza a költségvetést. Hossza­
san beszélt arról, hogy a függetlenségi 
párt a nemzeti hadseregért küzd.

A hadügyminiszterre való tekintettel 
nyíltan tartozik kijelenteni, hogy a mai 
stádium csak fegyverszünet, a melynek 
megszűntével a harcnak meg kell ujulni, 
mert a nemzet becsületének és a nemzeti 
akaratnak elsőrendű követelménye az.

Utánna Szalay László beszélt, kifo­
gásolta a nyugdíj törvény tökéletlenségét s 
hangoztatja, hogy az önkényes nyugdíja­
zásokkal nagy összegeket emésztenek fel.

Zboray Miklós a magyar nyelv érvé­
nyesülését követeli a hadseregben. Hoitsy 
Pál szükségesnek tartja kijelenteni, hogy 
a hadügyi követelés megszavazásánál ne­
hogy csalódást és jogosulatlan reményeket 
keltsen a függetlenségi párt magatartása. 
Ne fűzzön a hadvezetősóg hozzá túlságos 
reményeket, és másfelől odahaza némul- 
jon el a vádaskodás, a mely a független

kai, vagy hatvanhárom tósztban ünnepelte 
Szőllősy Ferit, Lator Sándor volt képvise­
lőt, dr. Lányi Jánost és a kitűnő Fánya 
Tógyert.

*

A ki még nem élvezett íényes, igazi 
úri magyar vendégszeretet, az keresse fel 
Szőllősy Ferenc szigeti házát. A ház finom 
lelkű úrasszonya Szőllősynó, a ház gyö­
nyörűen feslő két rózsabimbója, s a házi 
gazda minden pillanatban lebilincselik az 
idegent figyelmüknek bájos megnyilatko­
zásával. Ez az igazi magyar ur típusa an­
nak a kivesző félben levő generációnak, a 
mely okos, erős, bátor volt, és vendég- 
szerető. A nagy hegyek országának leve­
gője teszi ezt, vagy valami más — 
ki tudja megmondani. — Annyi bizonyos, 
hogy e sorok írója úgy érezte magát, 
mintha a régi múltnak színes emlékei ele­
venedtek volna meg, s Kemény Zsigmond 
nemes, bájos regényalakjai mozogtak volna 
a hatalmas ebédlő szőnyegein.

A hegyek országa fővárosának sok 
olyan kedves úri családot kívánunk, mint 
a mi házi gazdánk családja volt. Az ősi 
magyar erények nem pusztulnak el akkor 
soha — soha.

ségi pártot illeti, hogy megtagadta volna 
múltját és más útra tért volna át.

Urban Nándor ezredes felvilágosítást 
ad a felmerült kérdésekre.

Ezután a költségvetés általánosság­
ban a részletes tárgyalás alapjául elfogad- 
tatik.

Okolicsányi László előadó beható is­
mertetése után az országos bizottság a 
költségvetést tételenkint elfogadta, hozzá­
járul a póthitelekhez és néhány hitel fel­
használási és elszámolási határidejének 
kiterjesztéséhez.

Elnök javasolja, hogy az országos 
bizottság holnap délelőtt 10 órakor tart 
son ülésf, a melynek napirendjére a ma 
elfogadott közös hadügyminiszteri költ­
ségvetésnek végszerkezetben való meg 
szavazása tűzessék ki. Ezzel az ülést be­
rekeszti.

A plenáris ülést zárt ülés követte, a 
melyen a delegácionális költségekről ta­
nácskoztak.

Debrecen város kezgyilléee.
Mi leaz a tárgysorozaton?

— Baját tudósitőnktől. —

Debreczen, jun. 29.
A nyári szünet beköszöntése 

előtt utóijára julius hő 3-án tartja 
rendes havi közgyűlését Debreczen vá­
ros törvényhatósági bizottsága. Szor­
galmas munka előzi meg ezt a köz­
gyűlést, a melynek tárgysorozatára a 
megvalósulás utólsó foka előtt álló vá­
rosi ügyeket vették fel.

Az egyes szakbizottságok e héten 
előkészítették a tárgyalandó ügyeket. 
A tárgysorozatot Vecsey Imre főjegyző 
állítja össze. Legkevesebb harmincz 
tárgya lesz ennek a közgyűlésnek.

Ma a jog és pénzügyi bizottság 
folytatta ülését, a melyen az elmaradt 
apróbb ügyekben hoztak javaslatokat 
a közgyűlésnek.

A jog és pénzügyi bizottság ülé­
sén Vecsey Imre főjegyző elnökölt, Je­
len voltak: Varga Károly tb. tanácsnok, 
előadó, Roncsik Lajos, Magoss György 
Hochfelder Jakab. Juhász Ignác bizott­
sági tagok. Összesen öt tárgy feküdt 
a bizottság előtt, Telekeladási és vételi 
ügyek, a melyek különösebb fontos­
sággal a közérdek szempontjából nem 
bírtak. A jog és pénzügyi bizottság 
ülése igen rövid ideig tartott.

A közgyűlés elé viszi a tanács a 
napirenden levő közügyeket, jelentése­
ket, a melyek Debrecen félesztendei 
közigazgatásáról szólnak.

Weszprémy Zoltán főispán a jövő 
hét keddjén megtartandó közgyű­
lésen a törvényhatósági bizottságnak 
bejelenti, hogy a villamos telep ügyé­
ben a döntés mikor várható, mert 
mint ismeretes a késedelem onnan 
származik, hogy a kereskedelmi mi­
nisztérium szakvéleményétől teszi füg­
gővé Andrássy Gyula az érdemi hatá­
rozatot.

Urnasirlelet a Pallagon.
Neudert főhadnagy ajándéka.

— Saját tudó. itónktól. —
Debrecen, junius 29.

A debreceni harminckilencedik ezred- 
beli utász katonák a múlt héten a polgár 
harcászati lővőtéron irányt jelző árok 
ásása közben szokatlan alakú és nagy­
ságú agyagedényt találtak A lelet alig 
30 centiméter mélyen feküdt, mert már 
az első ásó nyomnál észrevették. Megle­
hetős épségben is emelték ki. Hanem az­
után a jelenlevő közvitézek és altisztek 
pajkosságból meg tudatlanságból vandál­
módon összezúzták, úgy hogy Neudert 
Rikhárd főhadnagy — sajnos — már csak 
a darabjait szedhette össze ée ajándékoz­
hatta a városi múzeumnak.

Az edény halotti urna volt, a bronz­
korszak harmadik, még inkább az utolsó 
vagyis negyedik szakaszából. Ez az idő volt 
ugyanis az, amikor a mai Magyarország 
területén általánosan a halottégetés szo­
kását követték az itt lakott ismeretlen nevű 
népek. Az ünnepélyesen meggyujtott mág­
lyákon, gyakran ruháival, ékszereivel fegy­
vereivel együtt elégetett halott csontja 
darabjait gondosan összekotortáK és ur­
nába tévén, föld alá rejtették.

A Pallagon talált urna sir is meg- 
szenesedett emberi csontokkal volt tele s 
tál alakú fedővel volt beborítva. Az urná­
ban 8—4 decihteri térfogatú kisebb bögrét 
is találtak s ebben valamely madár csont­
jai hevertek, a halott számára túlvilág! 
utravalóul odatett madár csontjai. Egy 
kitűnő német arehelogus, Reinecke, a ma­
gyarországi bron kor III dik periódusát, 
amelyben először lép föl a hullaégetés, 
a Kr. e. 1500—1150. évtk közé, IV-dik 
szakaszát pedig a Kr. e. XII—IX. száza­
dokba helyezi. E szerint a 39 ezred pio- 
nérjei körülbelől 3400—3000 esztendős 
urnakoporsót semmisítettek meg. Az urna 
50—60 centiméter magas, nagyon öblös 
mégis igen vékony falu, szabadkézzel ké­
szített, rosszul égetett edény volt. Kívül 
sárgás barna, belől fekete szinü.

A fedőtál befelé hajló, mély horpa­
dással körül futtatott peremmel birt. Szine 
hasonló az urnáéhoz, csakhogy gondosab­
ban megsimitotta az őskori gölöncsér. E 
korszakból Debrecen környékéről a mi 
tudomásunk szerint is több nevezetes le­
let került már a múzeumokba. Hyenek pl. 
a piricsei gyüjtelékes lelet a III. periódus­
ból és a h.-böszörményi kincs-gyűjtemény, 
részint a nemzeti múzeumban, részint a 
debreceni kollégiumban; — utóbbi a IV. 
periódusból való. A pallagi halotti urnával 
egy idős lehet a téglási és a zárni urna. 
Amannak is csak töredékeit menthette 
meg egy derék tanító a kollégium régi­
ség tára számára; valamint emennek is 
csak néhány darabját kapta meg tavaly 
a városi múzeum Farkas Albert mátai 
biztostól. — A Pallagon jó lesz próba 
ásatást rendezni.

Prielle Kornélia férje debre­
ceni színész.

Zilahy és Van der Hóeke.

— Saját tudósitónktól. —
Debreczen, jun. 29.

Hosszas hallgatás után az aradi 
lapokban életjelt ad magáról Van der 
Hoske Rozsnyai Kálmán, annyi bot­
rány és kínos affér hőse. Ugyan van-e 
a ki e nevet nem ismeri ?
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Prielle Kornélia, a megboldogult 
nagyasszony késői szerelmének tárgya 
ugyanis most Aradon időzik. Az aradi 
újságírók felhasználták ezt az alkalmat, 
s meginterjúvolták a nevezetes férfiút. 
Hoske mester nem volt túlságosan 
szerénytelen. Kijelentette hogy jövő 
programmjának két sarkalatos tétele 
van. Le fog számolni ellenségeivel, 
azután fel lép Debrecenben Zilahy 
Gyula színtársulatánál valamelyik tár­
sadalmi drámában. Jövendő karrierjét 
ugyanis a színházaknál fogja keresni.

Semmi néven nevezendő kifogá­
sunk nincs ellene, ha Hoske Rozsnyai 
Kálmán művészi babérokat Abád sza­
lukon, vagy más kultúra nélküli szín­
padokon fog keresni, de az ellen, hogy 
a mi színpadunkat kompromittálja, jó 
eleve tiltakozunk. Ha ide jön Van der 
Hoske, itt úgy kifütyülik, hogy soha 
sem lesz többé kedve rálépni a világot 
jelentő deszkákra.

Rozsnyai Kálmán művészi ambí­
cióját egyébként megmosolyogják az 
aradi lapok is. És ez a mosoly termé­
szetes is. Mert azért, hogy valaki a 
legnagyobb és legbályosabb művésznő 
férje volt, még nincs predestinálva a 
színpadra. Ide hát ne jöjjön Rozsnyai 
ur!

Hírek mindenfelől-
Tíz éves gyilkos. A baranyame- 

gyei Kishárságy községben mint tudósí­
tónk jelenti, Kaiser János bérlő tiz éves 
öccse bátyja vadászfegyverével véletlenül 
agyonlőtte játszótársát Bóner Antalt. A 
fiú azonnal meghalt.

Lezuhant a mélységbe. A Brátka 
melletti Lóró község vadregényes völgyé­
ben a hatalmas, merészormu sziklák aljá­
ban egy összeroncsolt holttetemre akadtak 
tegnap a pásztorok. A borzalmasan össze- 
ronosolt szerencsétlen teremtésben Ungur 
Gavrilla Oana nevű 7—8 éves leányát is­
merték fel,

Csődbe jutott ügyvéd. Arad vá 
rosának ismét nagy szenzációja van. Fé­
nyes Kálmán aradi ügyvéd ellen, a ki 
egyike a legkeresettebb és legvagyono­
sabb aradi ügyvédeknek, csődöt kért 
egyik hitelezője, mivel egyre másra ér­
keztek a végrehajtások Fényes ellenében. 
Nagy pénzekről van szó, mivel Fényes 
több vagyonos embernek vagyonát kezelte. 
Takarékosan ólt, nem értik, hogy hova 
lett a pénz. Egyetlen aradi szőlőbirtokos­
nak 60.000 koronával adósa. Fényes annak 
idején Krivány Jánosnak volt jogtaná 
csosa. Nem hisznek különben Fényes 
tönkrejutásában és azt mondják, a pénz- 
vágy kergette idáig, hogy csődöt kéretett 
maga ellen.

Bezárták az iskolákat.
Évzáró ünnepélyek mindenfelé. 

A vakáció megkezdődött.
— Baját tudósítónktól. —

Debrecen, jun. 29.
A derék Péter és Pál apostolok ün­

nepét ülte meg ma a katholikus világ. — 
E nap históriai jelentősége nagyon eltör­
pül azon öröm mellett, a mely minden 
diák szivét megdobogtatta a mai nap.

Nem kell többé iskolába menni 1 Ez 
jár a diákok fejében. — E naptól kezdve 
nincs többé szigor, iskolai fegyelem, a 
diáknál boldogabb halandó nincs ezen a 
földön.

Még a gazda se örül most úgy az 
aratási idő eljövetelének, mint a diák, a 
ki tiz hónapon keresztül nyögte az iskolai 
szigort, a „zsarhokságot.“

Boldogságtól sugárzó arccal siettek 
ma az utcán a tanintézetek növendékei, 
kezükben könyv helyett értesítőt szoron­
gattak.

Ma mentek utoljára e tanévben a 
diákok az iskolákba. Az összes tanintéze­
tekben ma tartották meg a tanév záró 
ünnepségeket,

A tanulók az ünnepélyek előtt vallá­
saik után való templomokba mentek, a 
hol istentiszteletek voltak. Ezután vissza­
tértek az iskolába. Itt külön-külön ün­
nepségek keretében rekeszíették be az 
1905—06. tanévet

Az évzáró ünnepélyeken mindenütt 
nagy és szép közönség jelent meg s a 
szavalatokból, beszédekből álló műsor sze­
replőit zajos tapsokkal tüntette ki.

Az ünnepség után a növendékek osz­
tályaikba gyűltek össze, a hol kiosztották 
közöttük az értesítőket s a bizonyítvá­
nyokat,

A mai nappal megszűnik az eleven­
ség az utcákon, a diákok elszéledtek a 
szélrózsa minden irányába.

A nap krónikája.
Csapatszemle a honvédség felett. 
Két érdekes vendég. — Somossy Béla 

visszalép.
Negyvennyolc óra óta ugyancsak 

melege van a debreceni 3-ik honvéd- 
ezred legénységének és tisztikarának. 
Magasrangu katonatiszt, Balázs Ferenc 
vezérőrnagy tartott a derék ezred fe­
lett szemlét. A generális az első nap 
végignézte az ezredgyakorlatot kint a 
sámsoni domboknál, amikor is az 
izzadó bakákat teljes elismerésben ré­
szesítette. Este a törzstisztekkel a Bi­
kában volt, a hol megjelent gróf Ma- 
renzi állomásparancsnok is.

Másnap, csütörtökön az ezred 
lőgyakorlatáit tekintette meg a generá 

1 lis. Itt is teljes megelégedésének adott 
' kifejezést. A generális ma utazott 
Debrecenből.

Két érdekes vendége volt ma Deb­
recennek. Az egyik dr. Ferenczy 

• Zoltán, a budapesti egyetemi könyv 
'tár igazgatója Dr. Ferenczy a dél 
elöttöt a Csokenai kör ereklye tárában 
töltötte, a hol sok érdemes feljegyzést 
csinált.

A másik érdekes vendég György 
Endre, a darabant miniszter volt. 
György Endre nem volt olyan utála 
tos hazaáruló, mint Kristóffy József, 
épen azért nem is veszik olyan ko­
molyan az ő szereplését. Be tudják 
enyhítő körülményül neki, hogy ha­
marosan ott hagyta becstelen foglalko­
zását. György Endre, a volt darabant 
valami birtokeladási ügyben járt Deb­
recenben. Délután a Bika kávéházban 

I pikolózott, és pedig független érzel

mü emberekkel. A pikoló mindamel­
lett jól esett úgy György Endrének, 
mint a függetlenségieknek, ügy látszik 
hamar felejtünk. Ha Kristóffy József 
jönne Debrecenbe, vájjon öt is meg- 
pikolóztatnák-e ?

#
Mind inkább közeleg az alispán 

választás. Kovács Gyula pártja napról- 
napra erősebb, imponálóbb számban 
sorakozik a függetlenségi zászló alá. 
Mint teljesen megbízható forrásból ér­
tesülünk, Somossy Béla böszörmény 
polgármester belátta, hogy hasztalan 
kísérletezik az alispánsággal, épen 
azért vissza is fog lépni. Visszalépé­
sét a közeli napokban hozza nyilvá­
nosságra.

Színház.
Zilahy Gyula szervezkedése. Zi­

lahy Gyula színigazgató most már végle­
gesen befejezte szervezkedését. Kiegészí­
tett társulatának névsorát tegnap terjesztette 
be a szinügyi bizottsághoz. Az uj tagok 
névsora a következő: Lónyai Piroska 
táncos szubret, Hahnel Aranks drámai 
szende, Vida Ilona énekesnő, Szalay Gyula 
tenorista, Arkossy Vilmos népszínmű ba­
riton. — Fekete Adolf II-od karmester, 
Papp Ferenoz II od súgó, 24 tagú zene­
kar, 82 tagú kórus ós két tánczosnő. A 
szervezkedés e szerint teljes s mind­
össze két megjegyzést füzünk hozzá. Az 
egyik az, hogy Hahnel Aranka igen jo 
vígjátéki szendének, — de nem akceptál­
juk drámai szendének. A másik pedig az, 
hogy szerződés szerint a zenekarnak 2b 
tagból kell állani. Zilahy beadványával 
egyébként a szinügyi bizottság foglalkozik 
első sorban, Hogy mikor, az a nagy me­
legre való tekintettel a jövő titka.

Az ipartestületi betegsegélyző 
pénztár válsága.

Feloszlik egy fegyelmi ügy miatt.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, junius 29.

A debreceni ipartestület betegse» 
gélyző pénztárának igazgatósága különös 
dilemma elé került Egy fegyelmi ügyből 
kifolyólag valószínűleg arra kerül a sor, 
hogy a betegsegélyző pénztárt leloszlatják.

Az esetnek az az előzménye, hogy 
Lakatos László, a hires szocialista vezér 
került a pénztár kötelékébe számfejtőnek. 
Lakatos a szabályzati ügyrendtől eltérően 
oly súlyos mulasztásokat követett el mun­
kája közben, hogy felettes hatósága kény­
telen volt több ízben figyelmeztetni a kö­
vetkezményekre.

Lakatos Lászlö egyáltalán nem mu­
tatott hajlandóságot arra nézve, hogy az 
ügyviteli szabályzathoz tartani fogja ma­
gát, sőt kereken kijelentette, hogy úgy 
dolgozik amint neki tetszik. .

Ebből konfliktus keletkezett közte és 
Tóth dr. ipartestületi jegyző között. Az 
összekoccanás végén Lakatos kijelentette, 
hogy ha ellene tenni mer valamit az ipar- 
testület, hát olyan sztrájkot szít Debre­
cenben, a milyenre példa még nem volt.

Az ipartestület Lakatos fenyegetőd- 
zése dacára fegyelmi vizsgálatot indított
ellene. „ . ., ,

A betegsegélyző pénztár igazgatósága

el
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ma este tárgyalta a fegyelmit, a melyre vigadóba. Áz ebédnél szebbnél szebb fel­
természetesen Lakatost is beidézték. köszöntök hangzottak el.

Lakatos László a kihallgatás során Ebéd után elhatározta a társaság, 
súlyos vádakat hozott fel az igazgatóság hogy egy egyetemi alapítványra gyűjtést 
ellen. Képtelen állításokkal gyanúsította indítanak, melynek eredményéről jövőre 
meg az egyes tagokat. Á kérdésekre nem számolnak be.
igen válaszolt, hanem a maga vádjait Az iskolatársak igen kedélyes han 
adta elő. gulatban maradtak együtt. A délutáni vo-

Az igazgatóság ezért a mai tanács- nattal a vidékiek elutaztak Debrecenből, 
kozáson Lakatos f gyelmi ügyében hatá-1 —
rozatot nem hozott, hanem felhívta, hogy; — Személyi hir. Balázs Ferenez
állításait bizonyítsa be. Tíz nap múlva honvéd gyalogsági tábornok hétfő óta 
ismét ülés lesz, a mikor Lakatosnak bi- Debrecenben időzött. Itt tartózkodása al- 
zonyitékaival elő kell állania. kalmával megvizsgálta a debreceni 3-ik

Általános a nezet, hogy az igazga honvédgyalogezredet, 
tósag rendkívüli közgyűlést fog össze- t «
hívni, a melyen a betegsegélyzö pénztár- " Adományok Hites! La- 
nak rövid időn való feloszlatását fogják jósnak. A zenede nagy nyomorral 
kimondani. Ezzel azt akarják — igen he- küzdő szegény beteg tanára számára 
lyesen — elérni, hogy a becsületes mun- egymásután érkeznek az adományok
kát ne legyen alkalma senkinek se meg- szerkesztőségünkbe, őszinte örömmel 
gyanúsítani, megvádolni. ... “ ,Zl________ ________________ latjuk, hogy a nemesszivu emberbará

tok nem hagyják el azt a szegény 
férfiút, a ki egész életében a munka 

a ..Debreczeni Független Újság“ na- kötelesség embere volt. Eddig a kö-
1 korona 1 hóra

jelenő lap.
Ingyen kapja

minden előfizető a deczember hónap 
elején megjelenő 320 oldalra terjedő 
nagyalakú czimtárral ellátott képes 
naptárunkat.

Uj előfizetők csak akkor kapják 
ingyen a naptárt, ha V, év óta elő­
fizetők.

14 napig bárkinek mutatvány- 
számmal szolgálunk.

Vidékre 1 K. 50 fill, egy hóra.
Telefon szám : 18. és 339.

A városi dalárda 100
Debr. Függ. Újság 30
Márk Endre 50
Egy humánus egylet 20
Lusztig Károly 10
Dr. Szántó Sámuel 5
Dr. Kiss Gyuláné 3
Schmidt Soma 5

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi d.: d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 sz. a

Harmincéves találkozó.

Összesen: 223 Korona
Ma Csáthy Ferenc könyvkereskedő 

küldött be szerkesztőségünkbe 5 ko­
ronát a következő sorok kíséretében : 
„Készséggel járulok én is az érdemes 

. művészember segítségére ezzel a cse 
kély de szívből jövő adománynyal.“ 

Minden adományt hálás köszö 
nettel fogadunk a nagybeteg Hites La­
jos nevében és rendeltetési helyére 
juttatjuk. Eddigi gyűjtésűnk összege 
228 korona.

! — Előléptetés. A király Polster
. -i0_„ , , , Gyula debreczeni 2 honvédhuszár száza-

A kik lti7b-ban a debreceni ev. ref. dósnak az őrnagyi helyi alkalmazásra való 
főgimnáziumban érettségi vizsgát tettek, előjegyzését elrendelte, 
tegnap délelőtt az ország különböző ré- — Áthelveeé* A Virálx,
S!-tkÖTFÜltek, Debirre?!n- b°gy öy°r8P debreczeni 3 honvéd gyalogezred- 
felujitsák ifjúkori szép emlékeiket. beli tartalékos hadnagyot a bécsi 24. sz
iyAl»tn^ÖiZR7Cft SZáZaaQlettek: ,érettsó8'1 VJzs- gyalogezredhez helyezte át. 
gálatot 1876-ban a debreceni ev. ref. fő- « , J . _
gimnáziumban, — de ma az ünnepélyen , ,A Vármegyei független-
mindössze 27 dereshaju férfiú jelent meg. 8éS* P»rt újjászervezése. A dara-

M égj el ént az ünnepélyen három öreg bánt korszak idején Hajduvármegve
ketátanitnttákaz még fiatal embere függetlenségi pártjának egysége meg- 

Az Ünnepély délelőtt 9 óra után kéz- venáult közéletben megtartandó 
dődött a főiskolai óratóriumban. Itt gyűl- allsPan választás azonban szükségessé 
tek össze a 30 éves maturánsok. Alkalmi tette, fiogy a párt ujjászerveztessék, 
imát Erőss Lajos theologiai tanár — ki ennél fogva Weszprémy István vár- 
szintén 1876-ban érettségizett - mondott, megyei bizottsági tag és a megyei füg- 

Az ima elhangzása után Ferenczi pptlpnséyi nái-t »inAiL • r u , Gyula dr. főiskolai igazgató üdvözölte ne- ^ enségl pait elnöke Julius hő else-
hány szóval az egybegyűlteket. — Ezután az Királynő szállodába ér-
névsor olvasás következett. Megállapitot- tekezletre hívta össze a párt vezér- 
ták az elhunytakat és a távolmaradottakat férfiait — E meghívásban egyszersmind
7 xT arra kéri a megye független nolmínit7-en élnek Debrenben. Erőss Laios tanár j . v omguran,Balkányi Emil dr. orvos, Rózsa Mór dr! , ™inc^en varos legalább öt taggal 
orvos, Horváth Károly dr. kórházi főorvos képviseltesse magát az ülésen.
Király Gyula városi tanácsnok, Tőrök Pé- — Kicsoda hát Buffaló Bili ? 
tor gimnáziumi tanár Erdődi Imre föld- A szédületes és szemérmetlen reklám 
birtokos. — A társaság a főiskolai ünnep mfti Union»/; ,, u... .. rekldm-után Letzter József fényképészeti műtér d ó. Buffaló Bili című semmi­
mébe ment, hol az ískolatársakat lefény- mi a miskolci Elleazék a kővetkező 
képezték. Az idő ekkor már dél felé járt, sorokat Írja. Csindaratta bumm ! Végbe- 
és a társaság elindult ebédelni a nagyerdei ment a nagy világesemény. Buffalo

Bill eljátszotta játékait és közönségünk 
könnyelműen előlegezett bizalmát. Igaz, 
mi késön látjuk, hogy pénzünket csak 
kidobtuk, ő pedig nem törődik vele, 
vajon csodaembernek vagy csalónak 
tartják-e, ha sátorfáját felszedte, de 
úgy szokott az lenni. Jött volna kö­
zénk egy magyar ember sokkal érde­
kesebb, szebb produkciókkal, biztosan 
nem ment volna innen mintegy 60.000 
korona haszonnal. Miért ? mert az 
csak magyar, mig Buffalo Bill minden 
pereputtyostul amerikai. Magával az 
előadással nem érdemes foglalkozni. 
A programmpontok semmi kiválóan 
érdekeset nem nyújtottak. Akik látták, 
egyhangúlag abban foglalták össze 
kritikájukat, hogy a belépti dijat akár 
sárba dobták volna. Ezután elmondja 
az ellenzék, hogy Buffaló Bilt egész 
légió zsebtolvaj követi. A zsebtolvajok 
hallatlan merészséggel garázdálkodnak, 
íme igy ir a miskolci újság. A debre­
ceni közönség ezután igen okosan 
teszi, ha nem követi a miskolci kö­
zönséget. Kár felülni Buffalo-mesternek 
— a ki a hülye mutatványaiért be­
zsebelt pénzek felett nagyokat kacag. 
Jó bolond is ez a magyar nép. Egy 
másik miskolci lap, a miskolci Napló 
pláne vezércikket ir Buffalóról s ke­
ményen neki támad Szentpáli polgár- 
mesternek, a ki megengedte, hogy 
Goody ezredes ur olyan csúnyán be­
csapja a miskolciakat. Vigyázzon hát 
a debreceni közönség !

— A megyei árvaügyi bízott 
ság ülése. Hajdú vármegye árvaügyi bi­
zottsága tegnap dólelőtt a megyeház ülés 
termében Weszprémi Zoltán főispán el­
nöklete alatt ülést tartott. Az ülésen nagy­
számú gyám és nagykorusitási ügyeket 
intéztek el. Az ülésen részt vettek a 
megyei városok képviselői.

— Tímárok értekezlete a kama­
ránál. A debreceni tímár iparosság anyag- 
beszerző szövetkezetét óhajtván alakítani, 
a minister leküldötte Stodola József bőr­
ipari szaktanítót, hogy e tárgyban az 
iparosságot tanácscsal és felvilágosítással 
lássa el. Tegnap délután 5 órakor tartotta 
meg Stodola József a kamara tanácster­
mében ez irányú értekezletét. A szép 
számmal megjelent tímárok feszült .figye­
lemmel és nagy érdeklődéssel hallgatták 
a szaktanár tartalmas előadását, mely va- 
lamennyiöket meggyőzte egy ily szövet­
kezet fontosságáról és szükséges voltáról. 
Az értekezlet hallgatósága az esti órák­
ban oszlot szét, miutáu a szövetkezet mi­
előbbi megalakítását tökóltók el. Sarkad! 
ipartársulati elnök vállalkozott arra, hogy 
legközelebb a szövetkezet tényleges meg­
alakítására az összes tímárokat értekez­
letre hívja össze.

— Halálozás. Geiger Sámuelné sz. 
Geiger Czeczilia asszony ma elhunyt Dob- 
reczenben. Az elhunyt úrasszonyt, a ki 
55 éves volt július hó 1-ón fogják örök 
nyugalomra helyezni. Halálát nagy kiter- 
,edésü rokonság, Debreezen társadalmá­
nak számos előkelő tagja gyászolja.

— Kitüntetett iparos tanoncok. 
A debreceni gépjavító műhely telepén rend­
szeres tanonc iskola van. Tegnap tartották 
meg itt az évzáró vizsgálatot. — A három 
éves tanfolyamot két tanuló végezte el je­
les eredménnyel. Mercsik Kálmán az egyik 
és Keverán Károly a másik. A kamara
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mindkét tanulót szorgalmas tanulásáért 
ezüst éremmel tüntette ki. Az érmeket dr. 
Rác Lajos fogalmazó nyújtotta át rövid 
beszéd kíséretében a kitüntetett tanon- 
coknak.

— Uj hivatalos órák az adóhi­
vatalban. A m. kir. adóhivatalban Julius 
és augusztusban a hivatalos óra egyfoly­
tában 7—1-ig lesz. A kincstári adótarto­
zásokat fizető közönség figyelmét felhív­
juk a hivatalos órák megváltoztatására.

— Kereskedősegédek vasárnapi 
munkaszünete. A debreceni kereskedő 
ifjak egyesülete körében mozgalom indult 
meg arra nézve, hogy a két nyári hónap 
alatt vasárnaponként a teljes munkaszü­
net és az egyforma munkaidőt életbelép­
tessék. — E mozgalom szerint az üzletek 
hétköznap reggel fél héttől este fél nyolc 
óráig lennének nyitva. Vasárnap pedig 
teljes munkaszünet tartatnék A mozga­
lom élén ifj. Kardos László áll. — A min­
denesetre jogos kívánságot az üzlettulaj­
donosok teljesíteni fogják. — Lehetséges, 
hogy az uj rend már vasárnap életbe lép. 
Késő éjjel értesülünk, hogy a női divat, 
vászon rövidáru, fér fi divat, norinbergi, 
cipő, kalap és papirkereskedők' az este 
tartott értekezletükön elhatározták, hogy 
Julius 8-tól kezdve minden vasárnap á 
vásár vasárnapját kivéve szeptember l-éig 
üzletüket egész nagon át bezárva tartják. 
— A főnöki karnak szép elhatározása az 
egész városban bizonyára őszinte meg 
elégedésre fog találkozni. A közönséget 
ez utón is figyelmeztetjük, hogy vasár­
napi bevásárlásukat lehetőleg szombaton 
eszközöljék. A fűszer és vas szakmáknak 
vasárnap lesz ebben az ügyben értekez­
letük.

— A hangverseny napja. Tegnap 
óta a kis vasút összes vonatai a mozdony 
homlokán óriási hirdetéseket visznek ma­
gukkal, melyek mindannyian a mai nagy 
hangversenyt hirdetik. De nemcsak a 
mozdonyok homloka tartalmaz ily plaká­
tokat, hanem a vonat vége is, sőt a 
lóvcnatok is. Ez a nagymérvű érdekel- 
tés teljesen jogosult is, mert rég nem volt 
a városnak oly nagyszabású, minden izé­
ben kiváló hangversenyre kilátása, mint 
ezúttal és mindenki bizonyára helyesebben 
cselekszi, ha filléreit a jótékonyság oltá­
rára áldozza és a mellett művészi élve­
zetben részesül, mintha azzal a külföldi 
cirkus kétséges értékű vállalatát gazda­
gítja, ahol előreláthatólag bosszúságot és 
csalódást szerzend magának. A rendezőség 
több ezerre menő meghívókat küldött szét 
de a nagy halmazban megtörténhetett, 
hogy egyes meghívók elkallódtak. Aki 
ilyet nem kapott volna, azt ezen az utón 
hívja meg a rendezőség a nemes célhoz 
való hozzájáru'áshoz. A művészi rész 
elhangzása után a kedély kívánalmai jut­
nak érvényre és a tánc közben tombola 
játék is lesz, hol 20 filléres sorsjegyek 
ellenében csinos és részben értékes tár­
gyak lesznek nyerhetők. A két főnyere­
mény Mentze áruházában volt kiállítva. 
A hangverseny pontban g órakor kezdő-1 
dik. Éjjeli két órakor közlekedő különvo­
nat a szükséghez képest rendelkezésre áll.

— Az „Ivria“ tagjai felkéretnek, I 
hogy az Otthon kávéház udvari termében 
(Sas u.) ma este 9 órakor tartandó gyű- 
í^sen megjelenni szíveskedjék.

— A késelő auhanezok szabad- j 
lábon. Péntekre virradó éjszakán, mint 
őzt ma megírtuk Wuudorle Ernő lelencz- j 
házi hivatalnokot, Juhász István, Fogarasi1 
István és Ember Gyula megtámadták és 
Borbély Ft-re néz lelenozliázi gondnokkal 
együtt, a ki segítségére sietett Wunder-! 
lének összeszurkálták Mile Pái rendőrfo­
galmazó a megindított vizgálatot tovább

folytatta tegnap ős a vizsgálat befejezésé­
vel a támadókat szabadlábra helyezte. Az 
ügyiratokat áttette a kir. ügyészséghez.

— Szerencsétlenül járt kis 
fiú. Csak nem végzetes szerencsétlen­
ség érte tegnap ICrupka Mihály 8 éves 
kis fiút. Édes anyjával elment az egyik 
Széchényi utcai sülödébe. — Mig az 
anyja a széknél volt, addig a kis 
íiu ugyanazon udvarban lakó Weisz 
kárpitos műhelyébe tévedt.' Ott egy 
géppel játszadozni kezdett. E közben 
a gép odakapta jobb kezének három 
ujját és teljesen összeroncsolta. — A 
szerencsétlenül járt kis fiút bészállitot- 
ák a közkórházba.

— Meghaltak. A tegnapi napon a 
következő haláleseteket jelentették be az 
állami anyakönyvi hivatalban. Lugosi 
Ilona ev. ref. 6 hónapos. Áron Miklós izr. 
3 hónapos. Linka István ev. ref. 6! éves. 
Vas Piros ev. ref. 2 éves.

— Egy öngyilkosságról. Tegnapi 
számunkban Hajdumcgye tiszti főor­
vosának jelentése alapján megírtuk, hogy 
Agárdy Lajosné H.-Szoboszlón öngyilkos­
ságot követett el és pedig úgy, hogy fel­
akasztotta magát. Ez a része téves volt 
tudósításunknak. Agárdy Lajosné az ud­
varon lévő kútba fűlt. — Valószínű, hogy 
elmezavarában szédült bele a kútba, mely­
nek vedre fel volt szaladva, s igy a ha­
lált vagy a kút mérges gáza, vagy már 
a föld színén bekövetkezett szélhüdés' 
idézte elő. A tragikus véget ért szegény j 
asszony egyél ként rendezett anyagi viszo­
nyok között élt.

— Uj rendszer a debreczeni pos­
tán. A kincstári postahivataloknál és az 
ezekkel egy városban működő postamesteri 
hivataloknál jövő hó elsejétől az ajánlott 
küldeményük, pónzeslevelck ős csomagok 
felvételére uj rendszer lép életbe- Az em­
lített küldemónyfajok feladó vevényei és 
felvevökönyvei kék átnyomás (indigó) se­
gélyével egyszeri beírással együttesen ál­
líttatnak ki. Az uj rendszer azon feladókat 
kik a jelzett küldeményeket naponta tö­
megesen adják fel, annyiban érinti, hogy 
ha egyszerre 5 drb ajánlott levélnél vagy 
annyi csomagnál, melyhez 3 szállító le­
vélnél több szükséges, többet adnak fel, 
még a rendes feladókönyvön kívül, mely 
az uj rendszer mellett továbbra is hasz­
nálható lesz, egy uj „föladó jegyzék“ ez. 
nyomtatványba, moly bármely postahiva­
talnál kapható lesz, a feladandó külde­
ményeket a feladók vgyenkint bevezetni 
tartoznak. Ez a föladó jegyzék a felvevő 
postahivatalnál fog visszamaradni. Ha 
azonban a tömeges küldemények feladói 
az uj rendszer folytán az eddigi feladó 
könyveket mellőzni kívánják, akkor a 
postahivatalok az uj feladójegyzék czimű 
nyomtatványból kívánatra kellő mennyi­
séget kiszolgáltatnak s azt a feladók 
könyv alakra összeköttethetik, és az eddigi 
rendszer szerint mint postai feladó köny­
veket a postahivataloknál hitelesíttethetik 
Az igy elkészült föladókönyvbe a föl­
adandó postaküldeményeket kék átnyo- 
rnással (indigó) egyszerre két példányban 
bevezoiendők. Á felvevő postahivatalok az 
ilyen újfajta feladó könyv eredeti lapját, 
mely perforálva van kiszakítják, mig a 
visszamaradó kék átnyomásu másod pél­
dány fogja képezni a feladó könyveket, a 
melyen a postahivatalok a küldemények 
átvételét elismerik. Bővebb felvilágosítás­
sal bármely helybeli postahivatal szolgál.

— Turista és utazó ingek leg­
jobb szabás 4 koronától feljebb a 
Nyakkendő királynál.

j
— Beiratások a nyelviskolába.

A szünidei tanfolyamra való felvételek 
most folynak. Beiratkozni lehet a német, 
francia és angol nyelv alsó, középső vagy 
felső tanfolyamára naponta reggeltől estig 
a nyelviskola Simonffy u. 20. sz. a. helyi­
ségében. Az előadás vasárnap, Julius hó 
1-ón kezdődik.

— Panama pálma szalma kala­
pok legnagyobb választékban a 
Nyakkendő királynál.

— Női zenekar. Megérkezett az 
első budapesti női zenekar és mától fogva 
esténkint válogatott műsorral hangversenyt 
tart a „Magyar Király“ kávéházban. A 
legjobb minőségű kávéházi ételek és italok 
pontos kiszolgálásáról gondoskodik Erős 
Jakab kávés.

— Nyári nyakkendő ujdonságok- 
mellények a Nyakkendő királynál.

„Hajdumegyei népbank“ Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
folyósít, mely után külön kamatot nőm 
kell fizetni.

— Modern szálloda Debreczen-
ben. Örökös volt a panasz, hogy a dob- 
reczeni szállodák képtelenek voltak a 
nap-nap mellett növekedő idegen forga­
lomnak megfelelni. E bajon vélt segíteni 
Márkus Jenő az előnyösen ismert Dréher 
sörcsarnok és Központi szálló tulajdonosa. 
A Piac-utca 47. számú ház emeletét hoz 
zácsatolta a már meglévő szállodá­
hoz. Á szomszédos házat a modern kor 
igényeinek megfelelően szobákká alakí­
totta át s minden elképzelhető kénye­
lemmel, pazar fénynyel rendezte be. A 
központi szálló jelenleg 36 szobából áll.

— Érdekes sok mindenféle olaj- 
festményeket sikerült nagy mennyiségben 
igen jutányos árban megszereznünk. A 
több ezernyi kézzel festett kép állandó 
képkiállitásunkban ingyen megtekinthető. 
80 ctm. magas és 48 ctm. szélességben 

j darabonként potom 5 írtért mahagóni, 
vagy arany keretben nálunk, mig a kész­
let tart beszerezhető. Bilkei és Badová- 
novics Piacz-utcza 59.

x Papa, mama, baba, Mentze 
Kossuth-utca 4 szám

— Consum levélírók legfinomabb 
elefántcsont levélpapírt színes belsejti 
borítékkal 100 levélp. 100 borítókkal 2 
koronáért, 50 levélp. 50 borítékkal 1 K 
20 f. vásárolhatnak Mihály Sámuel pa- 
pirkereskedés iroda felszerelési szaküzlet, 
Főtér 30. Telefon 106.

x Uraknak, hölgyeknek, fiata­
loknak és öregeknek a legszebb 
ajándék tárgyak Mentze áruházában 
Kossuth utcza 4. sz. alatt kapható.

TÁVIRATOK.
Delegáoióa ebéd.

Becs jun. 29. Wekerle Sándor 
miniszterelnök és Zichy Aladár gróf 
ma a Bécsben időző magyar delegá­
tusok tiszteletére ebédet adtak,

Wekerle a királynál.
Becs, jun. 29. Wekerle Sándor 

miniszterelnök holnap járul a király 
elé. Ö felsége külön kihallgatáson fo­
gadja Wekerlét, a ki délután Buda­
pestre utazik.

A másik felirat.
Budapest, jun. 29. A főrendiház 

felirati bizottsága is feliratot intéz a
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királyhoz. A felirati bizottság elkészült 
munkájával, a mely körülbelül ugyan­
azon szempontokat tárgyalja, mint a 
képviselöház felirata.

A delegáció záró ülése.
Budapest, jun. 29. A delegáció 

a jövő héten tarja mag záró ülését.
A delegátusok holnap Budapestre tér­
nek vissza.

Szerelmi dráma.
Budapest, jun. 29. A fővárosban 

ma ismét véres szerelmi dráma tör­
tént. Az Orcy-téren Kosbora András 
iparos a feleségét és ennek kedvesét 
agyonlőtte. Kosbora ezután maga ellen 
fordította a fegyvert. Mindhárman 
szörnyet haltak.

Az egyesült államok Orosz­
ország ellen.

Budapest, jun. 29. Londonból 
jelentik, hogy Rosewelt elnök hozzá 
járult ahhoz a javaslathoz, a mely 
szerint az Egyesült államok a külügyi 
hivatal utján megbotránkozását fejezze 
ki Oroszország iránt a zsidó üldözés 
miatt.

Gyilkos villám
Vágbeszterce, jun. 29. Itt ma nagy 
zivatar volt és a villám beütött a róm. 
kát. templomba, a melynek a falazatát 
megrongálta. A mezőn dolgozó Pauler 
Klementina nevű fiatal asszonyt a vil­
lám agyonsajtott és Hatnőn pedig 
egy munkást súlyosan megsebesített.

Leégett község.
Sopron, jun. 29. Füles sopron- 

megyei községben csütörtökön délután 
tűz ütött ki, mely a nagy szárazság­
ban és erős déli szél mellett oly gyor­
san terjedt, hogy egy óra alatt ötven­
nél több (.lakóházat, sok takarmányt 
és jószágot elpusztított.

Forrongás egy ezredben.
Szamara, jun. 29. Tegnap este 

a Bozolur ezredben nagy izgalom tört 
ki két katona letartóztatása miatt, kik 
fellebbvalőikat nem üdvözölték. Miután 
a katonák letartóztatott társaikat kisza­
badították, gyűlést tartottak, a melyen 
számos követelést állítottak fel. Köve­
telik a harmadik szolgálati évben a 
ezabadságolást, az élelmezés megjaví­
tását, azt a jogot, hogy szabad idejü­
ket tetszés szerint használhassák fel, 
a munkaadó korlátozását, tissztességes 
bánásmódot, teljes amnesztiát, a ha­
lálbüntetés eltörlését, atyáik és csalá- 
daik részére földet, szabadságot és 
teljes függetlenséget. A katonák ma 
semmiféle szolgálatot nem teljesítettek.

Luegert kitessékelték.
Becs, jun. 29. Karsbadból érde­

kes hirt jelentenek. Lueger a magyar­
faló polgármester Karsbadban akar 
üdülni. E czélból abban a szállóban 
szeretett volna lakni, a hol a Zichy

grófok tartanak lakást. Az önérzetes 
magyar grófok kijelentették a szálló­
tulajdonosának, hogy Lucgerrel egy 
fedél alatt nem laknak. Erre a szálló 
tulajdonosa értesítette Luegert, hogy 
nála nem kaphat lakást.

Irodalom.
Iparosok lapja Debrecenben. Ju­

lius hó 15-én tisztán az iparosság érde­
keit képviselő heti lapot indít meg Deb­
recenben Magyar Iparosok Lapja cimen 
Hatos Tivadar, a „Független Magyaror 
szág“ volt belmunkatársa. A lap főszer­
kesztője Kardos Samu, a nagy Wesse­
lényi életirója, főmunkatársa dr. Bal lay 
Béla lesz. A nagyszámú munkatárs kö­
zött helyet foglal Budapestről Gelléri 
Mór, az Országos Iparegyesület igazga 
tója, dr. Soltész Adolf, az Országos Ipar- 
egyesület főtitkára és Vógh Albert ipar- 
kerületi főigazgató. Debrecenből dr. Ábra- 
hám Dezső orsz. kápviselő, dr. Balázs 
Bertalan, Dávidházy Kálmán, Stegmüller 
Árpád, dr. Lukács Béla, Móricz Pál és 
Szathmáry István.

A Fáik kefegyár munkásainak 
juniálisa. Fáik Ármin és Társa kefegyár 
munkásai saját betegsególyző egyletük 
javára, folyó évi julius hó 14-én, szomba­
ton, a nagyerdei Dobos pavillonban zárt­
körű nyári tánevigalmat rendeznek. Be­
lépődíj személyenkint 1 korona 20 fillér. 
A zenét Kis Pista jóhirnevü zenekara 
szolgáltatja. Kezdete este fél 9 órakor. 
Jegyek válthatók a cég Széehényi-utcai 
fióküzletében, a rendezőség tagjainál és 
este a pénztárnál. Felülfizetések köszönet­
tel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak.

— Táncmulatság. A Magyarorszá­
gi rokkant- és nyugdíj egylet debreceni 
csoportja ma este tartja szokásos évi 
táncmulatságot a Margit fürdő dísztermé­
ben. A táncmulatságot hangverseny fogja 
megelőzni, melynek programmján szebb­
nél szebb számok szerepelnek. Beléptidij 
előre váltva 1 korona, mig este a pénz­
tárnál 1 kor. 20 fillér. A táncmulatság 
tiszta jövedelmét az özvegyek és árvák 
segélyezésére fordítják. Tekintettel a hu­
mánus célra, a rendezőség felüifizetésekot 
is elfogat

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentbe.
Budapest, 190(i junius 28.

Jegyzések 60 kgrammonként szólnak. Készáru
változatlan határidők állandók

1906. oktőberi búza .... 7 81.--82
1906. áprilisi búza .... 8.10. -11

májusi búza .... -- ' —

oktőberi rozs .... 6.56 -57
1906. áprilisi rozs .... --,--- -----

októberi zab .... 6.66.--67
áprilisi zab .... -- . - .

1906. májusi zab .... —_§
1907. májusi tengeri , . , 5 77. -78
1906. júliusi „ ' ", • , 644 -46
1905. ang. „ ... --,-- .•

szeptemberi . , . 6 56. -66
1908 augusztusi repeze 14 70. -.76

REGÉNY-CSARNOK.
Ä Bandita.

74
Lassan közeledve a kunyhóhoz, mind­

inkább nőtt bámulata.
A nyílásnál megállva észreve vé, hogy 

a cigányleány egy rugóval ellátott rejtek­
helyből egy gyűrűt és pergamen csoma­
got vön elő, amazt ujjára huzva, ezt ke­
bel be rejtve.

Ezen barlangkunyhó a hegybe volt 
vájva, falaiba gránit táblák is voltak erő­
sítve, a többi része egyszerűen szén föld­
ből, vagy inkább száraz, könnyen porla- 
dozó homokból állt, mely mindenütt talál­
ható Spanyolhonban, ha a növénynyel bo­
rított föld elvétetik.

Az üreg egyik szögletében friss ha- 
rasztból s mohából ágy volt készítve, az 
ágy fölött egy tölgykeretü rossz festvény 
volt kivehető, mely a 15 ik századból egy 
fekete arcú madonnát ábrázolt.

Az ágygyal átellenben két kisebb 
kép függött, egy kissé izletesebb kiállítás­
sal, aranyozott keretbe foglalva, de me- 
lyeknok arany füstjét az idő kissé lekop­
tatta. E képek egy férfi és nő arcát tün­
tették elő, mindegyiknek fején korona fe­
jők fölött pedig címer és ne vök pompázott.

Az egyik kép egy különösen öltözött, 
keleti módra ábrándosán ékített, koroná­
val fedett királynőt ábrázolt, barna arc- 
szinóből déli származást lehetett követ­
keztetni.

Első pillantásra feltűnhetett, hogy 
ezen emberi kéz által ecsetelt mü szembe- 
ötlőleg hasonlít Isten remekéhez, Gines- 
tához, habár látszott, hogy Ginesta még 
korántsem érte el azon kort, melyben a 
festő a képen ábrázolt nőt feltüntette.

A korona felett e szavak valának 
olvashatók :

„La Regna Topacio la hermosa.“ 
azaz: Topacio a szép királynő.

A másik kép bársonyba gazdagon 
öltözött, koronával ékített férfiút ábrázolt, 
hosszú, szőke, négyszögletesre nyírt haja 
két oldalról körité fehér, rózsás arcát, mig 
kék sze mei szeretetteljes mosolyában észak 
szülöttjét lehetett felismerni, ép úgy fel­
tűnt e férfi nőies, mint az asszony vakító 
szépsége. Mindkettő megérdemelte a feli­
bök irt hízelgő melléknevet.

„El Key Felippo, el hermoso.“ 
azaz : Filep a szép király, volt az utóbbi 

kép fefirata.
Az ifjú figyelmét külünösen e két 

kép ragadta meg.
Ginesta, Fernando közeledtére meg 

fordult s egy palotáját vendégének fel­
ajánló királynő mosolyával mondd :

— Lépj be Fernando ! s változtasd 
át a galamb fészkét sashoz illőleg.

— Nem magyarázná meg előbb a 
galamb, hogy minő fészek ez? Kérdő 
Fernando.

— Ebben születtem, válaszolá Gi­
nesta. itt nevekedtem, idejövök sirni vagy 
nevetni, valahányszor szerencsés vagyok, 
vagy szenvedek. Nem tudod, hogy minden 
teremtett lény ragaszkodással van böl­
csőjéhez ?

— Oh ! én tudhatom azt legjobban, 
hiszen kétszer kockáztatom életemet ha- 
vonkint, hogy egy órácskát tölthessek 
anyámmal azon szobában, melyben szü­
lettem.

E szavak után belépett a kunyhóba.
— Mivel első kérdésemet barátságo­

san fogadtad s felelelet nélkül nem hagy­
tad, remélem a másodikra is válaszolsz.

— Kérdezz, s én felelek.
— Micsoda arcfestmények ezek ?

Folytatjuk.
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Nyilttér.

Divat a selyem!
Kérjen mintákat tavaszi és nyári újdon­

ságainkból ruháknak és blousnak.
Habutai, Pompadour, Chiné, Bayé, Voile, 

Shantung, St. Gallér szövés, lousselin 120
cm. széles, métere K 1.20 fekete, fehér, 
egyszin vagy tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-mentesen a lakásba.
Schweizer & Co. LuzernU. 18. (Siájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Hagy váhtíkk
Vászon áruk, Férfi ét Ji kész 
fehérneiuüek. Menyasszonyi 
kelengyék, a legszebb újdon­
ságok nap- és esöernyőkben. 
Csipkék, szallagok, hímzések. 
Divatos czérna- és selyem női 
keztyük Férfi-, női és gyer­
mek haasnyák. Női csipke- 
gallérok. Férfi és női nyakkar-
dők jutányos szabott árakhoi,

Szabó Lajos fiai
Debreczen, 2

divat-, vászon- és szőnyeg-ároház.

Ékszert
arany-, eznstnemü 
és zsebórákat csak

Rose Dezső
ékszerüzletében vásároljuk

Főtér, a Hiflária mellett.

Találkozunk

a

Kölcsey kávéházban
Csapo-utcza 52. sz.

Tenyésztojás
fajtiszta Plyinuth-Rock egészen friss 

darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT
baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Bepkény-uteza 20. sz.

Értesítés. Értesítés.
I

Van szerencsénk a t. közönséget 
értesíteni, hogy a Piacz-utcza 59. 
számú Steinfeld-féle házban újonnan 
berendezett helyiségeinkben

Safe-Deposit
osztályt állítottunk fel és ajánljuk 
értéktárgyak megőrzésére ezen teljes 
biztonságot nyújtó rekeszeket.

Bővebb felvilágosításokat kívá­
natra készséggel nyújtunk s a bérleti 
feltételeket az érdeklődőkkel szívesen 
közöljük.
Közgazdasági Bank Bészv. Társ, 

Igazgatósága.
■»«-1»«»

leég mindég!
5 Nagy választék hosszú és 

rövid szárú selyem, czérna 
és glacé keztyükben.

Sérvkötők, Haskötőki
Hátegyenesitők, mülábak, 
mükezek, müfüzők mérték 
szerinti készítését és szak­
szerű javítása elvállaltatik.

Mentőszekrények!
Cséplőgépek és gyárüze­
mekhez miniszteri rendelet 
szerint

Sebőn Sándor
kezlyü, kötszer- és orvosi mtlszer-tára 

Debreczen, Piacz u. 12 Stenczinger-liáz.

OlsHDe
raiBSTB

Stock Cognac
Medicinal

kezesség mellett, tiszta 
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

OamiSés Stock
pároló telepe,

Fiume-Barcola.

Csakis elsőrendű üzle­
tekben kapható.

up
BEDRE ŐZEN, Hlstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye.
Kész fehérnemüek,

vászon, chiffon,
paplan, matracz.

Fürdőczikkek
óriási raktára.

Kitűnő minőségű
pergelt

KÁVÉ
mely Ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan.

Naponta friss pörkölés-
Kapható

Félegyházy János
motorüzemü kávé pörköldéjében

Piaci- és Miklés-u- sarok.

ilfcirasiíik'iíis sajtók!

Szöllö és gyümölcsmust
aajtoláera a nagy tizem számára.
8 kitolható kosárral vagy I kosárral.

Már igen tetemes 
számban üzemben 

helyeztetett.
gyártanak és szállítanak jót­
állás mellett mint különleges- 
sógot a legújabb szerkezetben

YFARTH PH. és TA., BÉCS, IIJi
különlegességi gyár gyümölcsértékesitésl gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Hegrendelések idejekorán kéretnek'

Arany érem
Szeged 1899.

Arany érem
Budapest 1899.

Arany érem 
Pozsony 1902.

bydrau
likns ___

sajtéért. ; R

assays
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Apró hirdetések,
10 r/.óig 40 fillér, Rzontul minden azú 4 fillér, a 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből eze- 
dvtt minden azé 8 fillér. — Vidéki tudakozódásai!

tessék válaszbélyeget csatolni.

Csinos leány ismeretségét komoly szándék - 
kai keresi fiatal törekvő iparos. Levelek 
„őszinteség“ jeligére a kiadóba kéretnek.

15. Bár ismét láthatnálak egy édes csóko­
dért. Vigyáz féltet egészségedre. Millió- 
szőr csókol Csúnyád.

_r___ készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fiirdő-telep.

Egy jó családból való, 4 középosztályt vég-! 
zeit fiú Aszmann Ferencz férfi és női' 
divatüzletébcn tanulónak felvétetik.

Két utczal szoba (külön lakosztály) a főtél' 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Egy kellemes barna leány barátságát ke­
resi egy szolid, müveit fiatal ember. 
Discréczióbiztosítva Levelek „Istenkém“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Segéd a czipőszakmából ügyes, gyors eladó 
felvétetik Mandel és Társánál.

Ki tanítana meg rövid idő alatt Írógépen 
írni. írógép használatért külön dijazta- 
tik. Ajánlat „Írógép“ a kiadóba.^____

Egy jó bánból való fiú fűszer kereskedő 
tanulóul felvétetik Tóth József Szőohenyi- 
utcza 55. sz.

Csizmadia tanonezokat napibór mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru- 
esarnoka Margit fürdő-telep.

Légnyomásos sörhütő jókarban 60 koronáért 
j eladó Csapó-u. 52. Ugyanott egy 13 m. 

hosszú raktárhelyiség kiadó.

Mázsa-mérleg 600 kg ig mér jókarban eladó 
vagy kölcsön adó Csapó-u. 52.

Weisz Cynla bútor raktára és kárpitos mü- j 
helye a legolcsóbb forrás e szakmában > 
Széchenyi-u. 19. sz,_____ ___________ j

Eoy jó családból fiú tanulónak felvétetik 
Weisz Márton fűszer üzletében Deák Fe­
rencz utcza 26. ____________ _

Tágas pincze kiadó Rózsa Kistemplom- 
bazár. _______________

Tanuló ajánlkozzon a Nyakkendő királyhoz.
Bártta fürdőre egy magános nő lakótársul 

kerestetik. Czim a kiadóban.

Szabó iparosok raktári munkát kaphatnak 
Griinfeld / dolf és Társánál Debrvczenbon.

@| Nincs többé köszveny'.Bi
Ha makacs csnz, reuma és min­
denféle külső fájdalmaktól szaba­
dijai akar, vegyen egy nagy üveg

hires

király-balzsamot,
melynek kiváló gyógyhatását jeles 

orvosok is elismerték.
1 nagy üveg 2 korona ntasitással.

Kapható a feltaláló és készítő

Orosz Fiai Ferencz
gyógyszerésznél

üEBBECZEN, Kossnth-utcaa 8. szám.
Arany-egyszarvú gyógyszertár.Kényesebb természetű családi ügyek ren­

dezését, diserét családi ügyek lebonyo-1 ...............
litását, különélő házasfelek ügyeinek ren- j pHüül M1BCS többe CSUZ! 
dezését kizárólag a Nagy Lajos irodája 
intézi el és bonyolítja le. Csapó-u. 13. 
szám. Telefon 335.

Vamzterőáíyörés géplaka-
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Egy modem 5 szobá» utczal lakás fürdő­
szobával és mellékhelyiségekkel kiadó 
Csapó-u. 56. ________ _

Színműírók 1 müveiket szép kivitelben és 
jutányosán (ivenként 1 koronáért) írja le 
írógépen Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13 
sz. Telefon 335. - Olvasható kéziratot 
kérünk 1 

Juta kéve kötél olcsóbb minden kévekötő 
anyagnál. Főraktár Kontsck Gézánál 
Debreczen, Kossuth-utcza. 130 cm. hosszú 
1000 darab 12*50 K. 140 cm. hosszú 
1000 darab 13'50. K.

A valódi „Tulipánerdő“ szivarba hüvely és [szivarka- 
szipka gyár fóraktára Harmathy Pál könyvkereske­
désében van Fiivészkert-u. 14 csakis ott kapha­
tunk valódi „Vergé“ egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket legolcsóbban : 100 Tulipán hü­
vely 12 kr. Tiszti hüvely 10. kr. Progress 10 kr. 
Kling 08 kr. Bákóczy 12 kr. Ambre 12 kr. Ara­
nyozott hüvely 18 kr. viszont eladóknak kedvez­
mény. Telefon 374. Tanuló felvétetik,

BőtöS éa kézmüárn czikkek, úgyszintén női 
kabátok, férfi öltönyök és felöltők a 
legszebb kivitelben heti és havi részlet- 
fizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn 
Hermann Hatvan-utcza 17.

Harisnya kötéseket és fejeléseket minden 
színben legfinomabb szintartő D. M. C.

Samuiból elvállal a legjutányosabban 
tárton Gyula Bika szálloda mellett.

Kölcsönöket
a legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utcza ©5. szám
Egy törzsbeiét 50 fillér, linden törzs 

betét 100 korona hitelre jogosít. 
Négyéves évtársulat.
Parczellázási kölcsönök heti törlesz­

tésre.

A helybeli Slatusquo izr. hitközség]

1906. Álipztiis Í1Ó 1-dötöl
3 esetleg 4 nagy szobából álló helyi­

séget keres, a felállítandó

polgári iskola
czél j ára.

Ajánlatokat elfogad Kati Jakab 
iskolai gondnok (Arany János-u. 7—9. 
szám.)

Schuller Sámuel
szobafestő, tapetirozó és fényező

Debreczen, Simonfíy-n. 25.
Elvállal uj épületek, lép- 
csöházak és díszletek 
festését, tapetirozást és 
mindenféle fa- és vasbu- 
tor fényezéseket a leg­
divatosabb kivitelben és

legjutányssabb árban.

Szünidei tánctanfolyam
megnyitás.

Van szerencsém az igen tisztelt szü­
lők és tanuló ifjúság tudomására hozni,
f. évi Julius hó 2-án hétfőn

a diákság részére
a szünidei táneztanfolyamoí hét hétre a
„Korona czimü tánezteremben (Csapo- 
utcza 17.) megnyitom.

Tanórák :
Kis diákok coloné6—13 évig, d.u 5-7óráig. 
Nagy „ „ 13 évtől „ 7—9 ,

hétfő, szerda és pénteki napokon.
Minden vasárnap d. u. 4—7-ig össz- 

gyakorlat.
Behatásokat elfogadok naponta d. e. 

8 órától 9 óráig és este 7 órától a táncz- 
iskola helyiségben.

Külön boszton órák.
Szives pártfogást kérve,

maradok tisztelettel
SCHAF JÁNOS,

oki. táneztanitó. 
Telefon : Lakás 459. Iroda 462.

Kávéház és szálloda átvétel!
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a 

Petőfi téren levő Széchenyi szálloda és kávéházat átvettem és 
azt megfelelően átalakítva újonnan berendezve egy kitűnő

¥eiidéglö¥el
láttam el, ahol állandóan friss étel és italnemüek a legtisztább kezelés­
ben lesznek kaphatók.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem
kiváló tisztelettel

kávés, a Széchenyi szálloda és vendéglő tulajdonosa.

Nyomatot Hoffmann éa Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.


